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ANFRAGE 

der Abgeordneten Anschober, Freunde und Freundinnen 

an die Bundesministerin fur Umwelt, Jugend und Familie 

betreffend Erfullung des Raumordnungskonzeptes 1991 

Bund, Länder und Gemeinden haben sich 1991 zu einem gemeinsamen österreichischen 
Raumordnungskonzept geeinigt. Gleichzeitig wurde von allen drei Ebenen paktiert, daß 
eine Reihe konkreter Maßnahmen zur Umsetzung des Raumordnungskonzeptes bis Ende 
1993 behandelt und verwirklicht werden sollen. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten deshalb an die Bundesministerin fur Umwelt, 
Jugend und Familie zur Überprüfung des Fortschrittes bei der Umsetzung der 
entsprechenden Maßnahmen ein Jahr vor Ablauf dieser Frist folgende 

ANFRAGE: 

1. Im Raumordnungskonzept 1991 wurde fur den Zeitraum bis Ende 1993 die 
Einfuhrung von Raum- und Umweltverträglichkeitsprüfungen fixiert. Wie lautet 
der Zwischenstand dieser Bemühungen? 
Wird der Zeitplan bis Ende 1993 fur die Einfuhrung von Raum und 
Umweltverträglichkeitsprüfungen eingehalten werden können? 

2. Geplant ist laut dem Raumordnungskonzept bis Ende 1993 die Erstellung einer 
Liste schützenswerter Gebiete von nationaler und internationaler Bedeutung und 
eines österreichischen Nationalparkkonzeptes. Wie weit sind diese Planungen 
vorangeschritten? 
Wie lautet der Zwischenstand? 
Werden beide Punkte bis Ende 1993 umbesetzt werden? 

3. Bis Ende 1993 terminisiert ist ebenfalls die Erarbeitung von 
Abfallwirtschaftskonzepten und Plänen mit Aussagen zur Organisation, 
Entsorgungsbereichen und Standorten. Wie weit sind diese Vorhaben gediehen? 
Wird diese Planung bis Ende 1993 abgeschlossen sein? 
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4. Geplant ist ebenfalls bis Ende 1993 die Erfassung und Sanierung von Flächen, auf 
denen Altlasten vermutet werden. Wie weit sind diese entsprechenden Vorhaben 
gediehen und werden sie bis Ende 1993 abzuschließen sein? 

5. Fixiert wurde die bis Ende 1993 vorliegende Erarbeitung eines 
Deponiestandortekonzeptes. Wie weit sind die entsprechenden Vorhaben gediehen 
und werden sie bis Ende 1993 abgeschlossen sein? 

6. Fixiert wurde ebenfalls bis Ende 1993 die Erarbeitung eines Standortekonzeptes 
fur Anlagen zur Abfallverwertung, Abfallbehandlung und Abfallentsorgung auf der 
Grundlage gemeinsam definierter Rahmenbedingungen. Wie weit sind die 
entsprechenden Vorhaben mittlerweile gediehen und werden sie bis Ende 1993 
abgeschlossen sein? 

7. Fixiert wurde im Raumordnungskonzept 1991 ebenfalls die Bindung der 
Ausweisung großer überörtlicher Industrie- und Gewerbegebiete sowie der 
Betriebsansiedlungspolitik an die Festlegung von Entsorgungsstandorten. Wie weit 
sind die entsprechenden Vorhaben gediehen und werden sie bis Ende 1993 
abgeschlossen sein? 

8. Geplant ist bis Ende 1993 laut Raumordnungskonzept die Schaffnung der 
rechtlichen Voraussetzungen zur besseren Erfassung und Auswertung der 
Abfalldaten. Wie weit sind die entsprechenden Planungen gediehen und werden sie 
bis Ende 1993 abgeschlossen sein? 
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